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 Лот № 1.
Автомобиль специальный грузовой ЗИЛ 133ГЯ (автокран КС-3575), 
1989 г.в., начальная стоимость лота 64 160 000 рублей.

Лот № 2.
Автомобиль легковой специальный вагон «Фольксваген Транспор-
тер», 1998 г.в., начальная стоимость лота 66 480 000 рублей.

Лот № 3
Автомобиль легковой специальный джип «Great Wall Hover», 2007 г.в., 
начальная стоимость лота 81 200 000 рублей.

Лот № 4
Микроавтобус «ГАЗ 322133», 2006 г.в., начальная стоимость лота 
27 440 000 рублей.

Лот № 5 
Автомобиль легковой специальный вагон «Mercedes-Benz Sprintetr 211», 
2004 г.в., начальная стоимость лота 108 800 000 рублей.

Собственник 
(владелец) 
имущества 

ОАО «Электромонтажник-38» 
(г. Полоцк, ул. Ф.Скорины, 14, УНП 300075032).

Местонахождение 
имущества 

г. Полоцк, ул. Ф.Скорины, 14.
По всем вопросам, касающимся осмотра имущества, 
обращаться к директору ОАО «Электромонтажник-38» 

Лутковскому Василию Сергеевичу 
(раб. тел. 0214-42-86-56).

Наличие 
обременений

Не имеется

Место (адрес), 
дата и время 

проведения торгов

Отдел принудительного исполнения управления 
принудительного исполнения главного управления 

юстиции Витебского облисполкома
г. Витебск, ул. «Правды», 32 
05 января 2015 года в 10.00

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Отдел принудительного исполнения управления 
принудительного исполнения главного управления 

юстиции Витебского облисполкома
210029, г. Витебск, ул. «Правды», д. 32, каб. 323

Судебный исполнитель Деревнин Сергей Евгеньевич, 
тел. (0212) 60 09 09

Начальник отдела Бураков Игорь Вячеславович, 
тел. (0212) 60 09 75
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1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать подписку 
об отсутствии препятствий для приобретения имущества, предусмо-
тренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости имуще-
ства на депозитный счет управления принудительного испол-
нения главного управления юстиции Витебского облисполкома 
№ 3642903001037 филиала № 200 – Витебского областного управ-
ления ОАО «АСБ Беларусбанк», код 635, УНП 300002505 не позднее 
16.00 31 декабря 2014 года.
Минимальная величина первого шага торгов – 5% стоимости лота.
В соответствии с пунктом 1 Указа Президента Республики Беларусь 
от 05.05.2009 № 232 «О некоторых вопросах проведения аукционов 
(конкурсов)» возмещение затрат на организацию и проведение 
торгов осуществляется участником, выигравшим торги.

«ЖЫЦ ЦЁ ДА РА ЖЭЙ ШАЕ ЗА ШЫ НЫ»
Рэс пуб лі кан ская пра фі лак тыч ная ак цыя пад та кой наз-
вай стар туе ў Бе ла ру сі з 10 снеж ня. Доў жыц ца яна 
бу дзе ты дзень.

Су пра цоў ні кі ДАІ на га да юць ула даль ні кам транс парт ных 
срод каў аб пра ві лах бяс печ на га ўдзе лу ў да рож ным ру ху ў 
зі мо вых умо вах, не аб ход нас ці се зон най за ме ны шын. А так-
са ма пра ўступ лен не ў сі лу з 16 сту дзе ня 2015 го да змя нен няў 
і да паў нен няў ва Указ Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 28 
ліс та па да 2005 го да №551 «Аб ме рах па па вы шэн ні бяс пе кі 
да рож на га ру ху», якія пра ду гледж ва юць аба вяз ко вае вы ка-
ры стан не ў пе ры яд з 1 снеж ня па 1 са ка ві ка зі мо вых шын на 
аў та ма бі лях з тэх ніч на да пу шчаль най агуль най ма сай да 3,5 
то ны, лег ка вых і гру за па са жыр скіх аў та ма бі лях ма сай звыш 
3,5 то ны, а так са ма аў то бу сах ма сай да 5 тон.

УДАІ МУС на гад вае аў та ама та рам, што ў зі мо вы пе ры яд 
пры афарм лен ні і на кла дан ні ад мі ніст ра цый на га спаг нан ня на 
ві ноў ні ка да рож на-транс парт на га зда рэн ня ўліч ва ец ца на яў-
насць на транс парт ным срод ку зі мо вых шын. А яшчэ про сіць 
усіх удзель ні каў да рож на га ру ху быць мак сі маль на ўваж лі вы-
мі і асця рож ны мі ў скла да ных умо вах на двор'я (га ла ле дзі ца, 
мок ры снег і ту ман).

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

ПЕ РА ПА ХА ВА ЛІ ВЫ ЗВА ЛІ ЦЕ ЛЯЎ
У Ві цеб ску з во ін скі мі ўша на ван ня мі пе ра па ха ва лі астан кі 
больш як двац ца ці во і наў Чыр во най Ар міі. Яны за гі ну лі ў 
1944 го дзе пры вы зва лен ні го ра да ад ня мец ка-фа шысц-
кіх за хоп ні каў. На жаль, ім ёны чыр во на ар мей цаў праз 70 
га доў пас ля іх гі бе лі ўста на віць не ўда ло ся.

Астан кі бы лі зной дзе ны мі ну лай во сен ню пад час по шу ка вых 
і бу даў ні чых ра бот на Бе шан ко віц кай ша шы і не па да лё ку ад 
фут ра ва га кам бі на та. Пры ўдзе ле мін скіх экс пер таў дак лад на 
бы ло ўста ноў ле на, што гэ та астан кі на шых во і наў.

Жа лоб ны мі тынг і цы ры мо нія пе ра па ха ван ня не вя до мых 
сал дат ад бы лі ся на вай ско вых мо гіл ках па ву лі цы Ці то ва, што 
на ўскра і не Ві цеб ска. Свя та ры ад слу жы лі па ні хі ду па во і нах. 

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

13 МІЛЬ Ё НАЎ... ЗА ПА СВЕД ЧАН НЕ
Та кі доўг па ві нен быў за пла ціць ма ла ды кі роў ца з Ма-
гі лё ва, каб вяр нуць свае пра вы.

Па ру шаль ні кі пра ві лаў да рож на га ру ху ры зы ку юць не толь кі 
на пэў ны час па зба віц ца ва дзі цель ска га па свед чан ня, але і 
на огул за стац ца без яго. Як прык лад, ня даў ні вы па дак з ма гі-
ляў ча ні нам, даў гі яко га за не вы ка нан не па тра ба ван няў за ко на 
скла лі ка ля 13 міль ё наў руб лёў. Ка лі ён у чар го вы раз звяр нуў-
ся ў ДАІ, каб за браць па свед чан не, то паў стаў пе рад фак там: 
за руль ён ся дзе толь кі та ды, ка лі раз лі чыц ца з дзяр жа вай.

— Сё ле та мы на кі ра ва лі ў суд больш за 40 ха дай ніц тваў аб 
ча со вым аб ме жа ван ні пра воў на кі ра ван не транс парт ны мі срод-
ка мі за ад мі ніст ра цый ныя пра ва па ру шэн ні, — ад зна чыў стар шы 
ін спек тар па ад мі ніст ра цый най прак ты цы ДАІ УУС Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма Аляк сандр Кір ка лаў. — Гэ та вель мі дыс цып лі нуе 
кі роў цаў, і яны імк нуц ца не па ру шаць да рож ныя за ко ны.

Да рэ чы, тра піць у чор ны спіс мож на не толь кі за «да рож-
ныя» даў гі, але і за не жа дан не пла ціць алі мен ты, крэ ды ты і 
па зы кі.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Ка лі за што дзён най мі тус нёй не атрым лі ва-
ец ца за ўва жыць і ад чуць ат мас фе ру зі мо вых 
свят, у гэ тым да па мо гуць мін скія кра мы, якія 
ў снеж ні абя ца юць пра вес ці больш за ты ся-
чу пе рад на ва год ніх ак цый. Пад час іх мож на 
бу дзе на быць не аб ход ныя рэ чы да Ка ляд і 
Но ва га го да, атры маць па да рун кі, ад па чыць 
і за ра дзіц ца свя точ ным на стро ем.

У гэ ты пе ры яд не хар чо выя ста ліч ныя кра мы 
пра вя дуць ка ля 200 вы стаў-про да жаў і па шы ра-
ных про да жаў, не менш за 350 рэ клам ных ак цый 

з уру чэн нем па куп ні кам па да рун каў і су ве нір най 
пра дук цыі, ро зыг ры шам пры зоў, звыш за 450 рас-
про да жаў не хар чо вых та ва раў са зні жэн нем роз-
ніч ных цэн. У ад ных толь кі ўні вер ма гах го ра да 
ад бу дзец ца ка ля 300 ме ра пры ем стваў.

Не за ста нуц ца ў ба ку ад ра дас най пе рад свя-
точ най мі тус ні і ганд лё выя аб' ек ты гра мад ска-
га хар ча ван ня Мін ска. Больш за за 1,1 ты ся чы 
вы стаў-про да жаў паў фаб ры ка таў, ку лі нар ных і 
кан ды тар скіх вы ра баў яны пра вя дуць у пе ры яд 
з 22 снеж ня па 6 сту дзе ня. Да рэ чы, па пя рэд нія 
за ка зы ад на сель ніц тва на вы раб паў фаб ры ка-

таў і га то вых кан ды тар скіх і ку лі нар ных вы ра баў 
як у бан кет ным, так і ў звы чай ным афарм лен ні 
па ча лі пры маць 480 аб' ек таў гра мад ска га хар ча-
ван ня ста лі цы.

Уся го ў снеж ні-сту дзе ні ў Мін ску пла ну ец ца пра-
вес ці больш за 50 ка ляд ных кір ма шоў. Свя точ ныя 
ме ра пры ем ствы, на якіх у шы ро кім асар ты мен це 
бу дуць прад стаў ле ны ёлач ныя ўпры га жэн ні, су ве-
ні ры, па да рун ка выя на бо ры, кар на валь ныя кас цю-
мы і хар чо выя та ва ры, ад бу дуц ца 25 снеж ня ва ўсіх 
ад мі ніст ра цый ных ра ё нах го ра да.

Дзі я на СЕ РА ДЗЮК.

Во сен ню гэ та га го да ад бы ла ся 
па дзея, якая свед чыць пра 

но вы этап бе ла рус ка-сі рый скіх 
ад но сін — афі цый ны Да маск 

на ве да ла дэ ле га цыя на шых 
дып ла ма таў на ча ле з 

на мес ні кам мі ніст ра за меж ных 
спраў. Пра тое, на якім фо не 
ад бы ла ся гэ та су стрэ ча і які 

пра цяг двух ба ко вых ста сун каў 
мож на ча каць у блі жэй шы час, — 
на ша раз мо ва з Над звы чай ным і 
Паў на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь у Сі рый скай Араб скай 

Рэс пуб лі цы Аляк санд рам 
ПА НА МА РО ВЫМ.

— Аляк сандр Ле а ні да віч, да гра-
ма дзян скай вай ны ў Сі рыі су пра цоў-
ніц тва Бе ла ру сі з гэ тай кра і най бы ло 
до сыць ак тыў ным і раз на стай ным. 
Якія да сяг нен ні, на ваш по гляд, бы лі 
са мы мі важ ны мі?

— Па-пер шае, ха цеў бы зра біць не-
вя лі кую ка рэк ты ву ў на шай раз мо ве: 
у Сі рыі ня ма гра ма дзян скай вай ны ў 
сэн се ўзбро е на га су праць ста ян ня ад-
ных сі рый цаў з дру гі мі. Тое, што мы ця-
пер на зі ра ем у гэ тай кра і не, з'яў ля ец ца 
вай ной з тэ ра рыс тыч ны мі гру поў ка мі, 
уз нік нен ню якіх спры я лі знеш нія сі лы, 
за ці каў ле ныя ў пе ра дзе ле Бліз ка га Ус-
хо ду і, у пры ват нас ці, у пад па рад ка ван ні 
Сі рыі.

Ха цеў бы пад крэс ліць, што больш 
чым за два дзе ся ці год дзі двух ба ко-
вых ад но сін па між Бе ла рус сю і Сі ры яй 
уста ля ваў ся вы со кі ўз ро вень па лі тыч-
на га дыя ло гу, ганд лё ва-эка на міч на га 
су пра цоў ніц тва, між ча ла ве чых зно сін. 
Ста сун кі па між на шы мі кра і на мі грун ту-
юц ца на шчы рых і сяб роў скіх ад но сі нах 
па між на шы мі на ро да мі і ўза ем ным да-
ве ры. Юры дыч на гэ тыя ста сун кі аформ-
ле ны ў больш чым 25 двух ба ко вых да-
га во рах.

Най больш зна ка вы мі мо ман та мі ў 
двух ба ко вым па лі тыч ным дыя ло гу бы-
лі, без умоў на, ві зі ты кі раў ні коў дзвюх 
дзяр жаў. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на вед ваў Сі рыю двой чы, у 
1997 і 2003 гг., Прэ зі дэнт Сі рыі Ба шар 
Асад, у сваю чар гу, на нёс ві зіт у Бе ла-
русь у ад каз у 2010 го дзе. Пе ра важ ная 
коль касць да га во раў бы ла пад пі са на 
ме на ві та пад час гэ тых ві зі таў.

Па між гэ ты мі га лоў ны мі па дзея мі ў 
на шых двух ба ко вых ад но сі нах бы ло не-
каль кі дзя сят каў ві зі таў мі ніс тэр ска га 
ўзроў ню, у тым лі ку ві зі ты кі раў ні коў 
знеш не па лі тыч ных ве дам стваў, шмат-
лі кія кан так ты дзе ла вых ко лаў.

Ды на міч ным чы нам раз ві ваў ся ган-
даль па між на шы мі кра і на мі: на пры-
кан цы мі ну ла га дзе ся ці год дзя та ва-
ра аба рот да сяг нуў ліч бы 88 міль ё наў 
до ла раў. Сі рыя бы ла ад ным з най буй-
ней шых па куп ні коў тэх ні кі МАЗ. Бы лі 
пад пі са ны да га во ры аб ад крыц ці ў кра і-
не су мес най збо рач най вы твор час ці бе-
ла рус кай тэх ні кі, але ў су вя зі з па чат кам 
ва ен ных дзе ян няў у Сі рыі іх рэа лі за ваць 
не ўда ло ся.

Ажыц цяў ляў ся між пар ла менц кі аб-
мен, плён нае су пра цоў ніц тва ў га лі не 
куль ту ры, на ву кі, аду ка цыі, спор ту. Да-
рэ чы, ме на ві та пад кі раў ніц твам зна ё-
ма га ўсім бе ла рус кім ба лель шчы кам 

трэ не ра Ана то ля Бай дач на га сі рый ская 
фут боль ная збор ная атры ма ла ў 1994 
го дзе пе ра мо гу на ма ла дзёж ным чэм-
пі я на це све ту. Трэ ба так са ма ўзга даць 
пяць анш ла га вых ба лет ных спек так ляў 
пад час гаст ро ляў На цы я наль на га тэ ат-
ра опе ры і ба ле та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
у 2009 го дзе ў Да мас ку.

— Як ва ен ныя дзе ян ні ад бі лі ся на 
бе ла рус ка-сі рый скіх кан так тах?

— З па чат ку ва ен ных дзе ян няў у 
Сі рыі ўзро вень бе ла рус ка-сі рый ска га 
су пра цоў ніц тва іс тот на аб ме жа ваў ся. 
Бы лі знач на зні жа ны коль касць і ўзро-
вень уза ем ных кан так таў, ска са ва ны ці 
ад кла дзе ны буй ныя пра ек ты вы твор чай 
ка а пе ра цыі, у тым лі ку ў га лі не энер-
ге ты кі, ма шы на бу да ван ня. Уза ем ны 
ган даль па між дзвю ма кра і на мі быў 
лі та раль на спы не ны, не ў апош нюю 
чар гу з-за ўвя дзен ня санк цый су праць 
фі нан са вай сіс тэ мы Сі рыі.

Вы му ша ны бы лі па кі нуць Сі рыю бе-
ла рус кія спе цы я ліс ты, якія пра ца ва лі 
па кант рак це. Ка ля 250 бе ла рус кіх гра-
ма дзян, якія жы лі ў кра і не, бы лі эва ку-
і ра ва ны на ра дзі му. Су пра цоў ні кі па-
соль ства на ча ле з ма ім па пя рэд ні кам 
Але гам Ер ма ло ві чам пры ма лі ў гэ тым 
са мую ак тыў ную ро лю. Да рэ чы, і са мо 
па соль ства Бе ла ру сі ў Да мас ку бы ло на 
мя жы за крыц ця: лі та раль на за 200 мет-
рау ад на ша га бу дын ка вя лі ся баі.

Ня гле дзя чы на гэ тыя цяж кас ці, 
сяб роў скае стаў лен не Бе ла ру сі да Сі-
рыі за ста ва ла ся не па хіс ным у са мыя 
гор шыя ча сы. Бе ла русь прын цы по ва 
пад трым лі ва ла Сі рыю на між на род най 
арэ не ў яе на ма ган нях па ба раць бе з 
тэ ра рыз мам.

— Якая аб ста ноў ка для на ладж-
ван ня ста сун каў з Сі рый скай Араб-
скай Рэс пуб лі кай скла ла ся ў апош ні 
час? Якая сі ту а цыя ў кра і не ўво гу-
ле?

— Трэ ба ра зу мець, што аб са лют-
най бяс пе кі ў гэ тай кра і не не бу дзе на 
пра ця гу дзе ся ці год дзяў. Але ця пер, у 
ад роз нен не ад мі ну ла га го да, мож на 
ка заць пра зноў ад кры тыя маг чы мас ці 

для на ша га су пра цоў ніц тва. Прад стаў-
ні кі ўла ды і сіл бяс пе кі пры ма юць усе 
не аб ход ныя ме ры для бяс пе кі афі цый-
ных гас цей. У гэ тым мы пе ра ка на лі ся 
пад час ві зі ту ў Да маск у па чат ку ліс та-
па да дэ ле га цыі на ча ле з на мес ні кам 
мі ніст ра за меж ных спраў Ва лян ці нам 
Ры ба ко вым. Трэ ба ад зна чыць, што 
бе ла рус кая дэ ле га цыя су стрэ ла са мы 
вет лі вы пры ём. Сі рый скі бок за пэў ніў 
у ства рэн ні для Бе ла ру сі мак сі маль на 
спры яль ных умоў для ўва хо джан ня на-
шай пра дук цыі на сі рый скі ры нак. Мы 
атры ма лі пэў ныя га ран тыі бяс пе кі ад 
на шых сі рый скіх парт нё раў на конт бу-
ду чых ві зі таў.

З пэў най ста бі лі за цы яй сі ту а цыі ў 
Да мас ку ство ра ны спры яль ны па лі-
тыч ны фон для двух ба ко вых ад но сін, 
ад чу ва ец ца па зі тыў нае стаў лен не да 
Бе ла ру сі ў Сі рыі. Гэ та, без умоў на, спры-
яе раз віц цю су пра цоў ніц тва па між на-
шы мі кра і на мі ў роз ных га лі нах. Пры-
нам сі, сё ле та ў кра са ві ку быў ство ра ны, 
а ў ліс та па дзе па чаў ак тыў на пра ца-
ваць адзін з шас ці са ве таў дзе ла во га 
су пра цоў ніц тва — сі рый ска-бе ла рус кі 
дзе ла вы са вет. Аб' ём бе ла рус ка га экс-
пар ту ў Сі рыю за 10 ме ся цаў 2014 го да 
скла дае амаль 30 міль ё наў до ла раў і, 
па на шых мер ка ван нях, не з'яў ля ец ца 
мя жой маг чы мас цяў су пра цоў ніц тва. 
На шы мі на ма ган ня мі рэ ані мі ра ва на ра-
бо та двух ба ко вай між ура да вай ка мі сіі 
па ганд лё вым, эка на міч ным і тэх ніч ным 
су пра цоў ніц тве — пас ля пя ці га до ва га 
пе ра пын ку з 20 па 22 сту дзе ня 2015 
го да ў Мін ску прой дзе яе па ся джэн не. 
Па ра лель на ад бу дзец ца ві зіт прад стаў-
ні коў дзе ла вых ко лаў Сі рыі.

Пе ра ка на ны, што да на ма ган няў па-
соль ства па раз віц ці на ша га двух ба ко-
ва га ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў-
ніц тва трэ ба да лу чац ца і за ці каў ле ным 
дзярж ор га нам Бе ла ру сі, з які мі іс ну юць 
па гад нен ні ці пра гра мы су пра цоў ніц тва 
з сі рый ска га бо ку, і прад пры ем ствам, 
якія ме лі тры ва лыя па зі цыі на сі рый-
скім рын ку да кры зі су, і прад пры маль ні-

кам, якіх тут са праў ды ча ка юць. Ад ной 
з маг чы мас цяў па да лу чэн ні да гэ тай 
дзей нас ці бу дуць ме на ві та сту дзень скія 
ме ра пры ем ствы ў Мін ску.

— Рас ка жы це пра ва шы ня даў нія 
су стрэ чы з кі раў ніц твам Сі рый скай 
Араб скай Рэс пуб лі кі.

— Зга даю перш пра су стрэ чу з прэ-
зі дэн там Сі рыі Ба ша рам Аса дам, якая 
бы ла не прос та пра та коль най фар маль-
нас цю, што звы чай на су пра ва джае 
цы ры мо нію ўру чэн ня да вер чых гра-
мат. Аў ды ен цыя ў кі раў ні ка сі рый скай 
дзяр жа вы пра цяг ва ла ся больш за 15 
хві лін. Ха рак тэр на, што спа дар Асад 
не толь кі пе ра даў па дзя ку бе ла рус ка му 
кі раў ніц тву за прын цы по вую па зі цыю па 
ва ен ным кан флік це ў Сі рыі, але так са-
ма пад крэс ліў іс тот ны ўнё сак на шай 
кра і ны ў па ча так пра цэ су мір на га ўрэ гу-
ля ван ня кан флік ту ва Укра і не. Сі рый скі 
прэ зі дэнт асаб лі ва ўра зіў сва ёй над звы-
чай на моц най па зі тыў най энер ге ты кай, 
цёп лым стаў лен нем да на шай кра і ны 
і аса біс тай пры хіль нас цю да раз віц ця 
двух ба ко вых ста сун каў.

З прэм' ер-мі ніст рам Сі рыі Ва і лем 
аль-Халь кі да вя ло ся су стрэц ца двой-
чы, у тым лі ку ка лі спа дар аль-Халь кі 
пры маў бе ла рус кую дэ ле га цыю на ча ле 
з на мес ні кам мі ніст ра Ва лян ці нам Ры-
ба ко вым. Пад час су стрэч з сі рый скім 
прэм' е рам бы лі пад ра бяз на раз гле джа-
ны ўсе кі рун кі бе ла рус ка-сі рый ска га 
су пра цоў ніц тва, асаб лі ва ў ганд лё ва-
эка на міч най га лі не. Кі раў нік ура да вы-
каз ваў вель мі доб рыя аса біс тыя па чуц ці 
да на шай кра і ны, з цеп лы нёй уз гад ваў 
свой ві зіт у Бе ла русь у якас ці мі ніст ра 
ахо вы зда роўя Сі рыі. Трэ ба ска заць, 
што та кая піль насць да на шай кра і ны 
ад чу ва ец ца і на ўзроў ні сі рый скіх мі ніст-
раў, з які мі мне да во дзіц ца су стра кац ца 
па роз ных пы тан нях па не каль кі ра зоў 
у ме сяц. Ці ка васць да Бе ла ру сі пра яў-
ля юць і прад стаў ні кі буй но га сі рый ска га 
біз не су, якія да гэ туль не ме лі да чы нен-
ня да Бе ла ру сі.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА

�

Знеш няя па лі ты каЗнеш няя па лі ты ка  ��

Скла да ныя ўзо ры да мас кай ста лі
Для нас вяр та ец ца маг чы масць су пра цоў ніц тва з Сі ры яй

ДЗЯР ЖАЎ НАЯ ЎЗНА ГА РО ДА — 
У СУ ПРА ЦОЎ НІ КА 

ВЫ ДА ВЕЦ КА ГА ДО МА «ЗВЯЗ ДА»
Днямі Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка, пад пі саў шы ад па-
вед ны ўказ, уда сто іў прад стаў ні коў роз ных сфер дзей нас ці 
ор дэ наў, ме да лёў і га на ро вых зван няў.

Прад стаў ні кі роз ных сфер дзей нас ці ўда сто е ны ор дэ наў і ме да-
лёў, га на ро вых зван няў за шмат га до вую плён ную пра цу, узор нае 
вы ка нан не служ бо вых аба вяз каў, да сяг нен не вы со кіх вы твор чых 
па каз чы каў у пра мыс ло вас ці і бу даў ніц тве, знач ны аса біс ты ўклад у 
раз віц цё на ву ко вай дзей нас ці, гра ма дзян скай авія цыі, срод каў су вя зі, 
сфе ры ахо вы зда роўя, а так са ма аду ка цыі, куль ту ры і спор ту. Так, 
ор дэ нам «За служ бу Ра дзі ме» ІІІ сту пе ні ўзна га ро джа ны ка ман дзір 
382-га асоб на га гвар дзей ска га ма біль на га ба таль ё на 38-й асоб най 
гвар дзей скай ма біль най бры га ды Уз бро е ных Сіл Сяр гей Су ха ві ла. 
Ор дэ на Па ша ны ўда сто е ны трэ нер-вы клад чык Ма гі лёў ска га дзяр-
жаў на га ву чы лі шча алім пій ска га рэ зер ву Ана толь Ла ба чоў. Ор дэ нам 
Фран цыс ка Ска ры ны ўзна га ро джа ны дэ кан фа куль тэ та бе ла рус кай і 
рус кай фі ла ло гіі Бе ла рус ка га дзяр жаў на га пе да га гіч на га ўні вер сі тэ та 
імя Мак сі ма Тан ка Ва сіль Ста ры чо нак.

Га на ро вае зван не «За слу жа ны дзе яч на ву кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь» 
пры свое на ды рэк та ру Рэс пуб лі кан ска га на ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра 
дзі ця чай ан ка ло гіі, ге ма та ло гіі і іму на ло гіі Воль зе Алей ні ка вай, га на-
ро вае зван не «За слу жа ны ар тыст Рэс пуб лі кі Бе ла русь» — вя ду ча му 
май стру сцэ ны Брэсц ка га ака дэ міч на га тэ ат ра дра мы імя Ле нін ска га 
кам са мо ла Бе ла ру сі Мі ха і лу Мят ліц ка му.

Пры ем на, што ся род уз на га ро джа ных і наш ка ле га — на мес нік ды-
рэк та ра РВУ «Вы да вец кі дом «Звяз да» — га лоў ны рэ дак тар ча со пі са 
«По лы мя», вя до мы пісь мен нік Алесь Ба дак. Ён уда сто е ны ме да ля 
Фран цыс ка Ска ры ны. Шчы ра він шу ем Але ся Мі ка ла е ві ча, жа да ем 
яму на тхнен ня, твор ча га плё ну і но вых уз на га род!

Бу ра кі і ка пус та 
за мест ман га і апель сі наў?

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Мі ка лай Іван чан ка ад стой вае ідэю 
больш агрэ сіў най па пу ля ры за цыі ай чын-
най пра дук цыі як унут ры кра і ны, так і за 
мя жой.

— Ра зам з тым, мы вель мі піль на па-
він ны па гля дзець на ім парт, — пад крэс ліў 
пар ла мен та рый. — Як вя до ма, ужы ван не 
ай чын ных пра дук таў, тых, што вы раб ле ны 
ў рэ гі ё не, дзе ча ла век на ра дзіў ся, больш 
даб ра твор на ўплы вае на зда роўе ча ла ве-
ка. Лепш на шы бу ра кі і ка пус та, чым ней кія 
эк за тыч ныя пра дук ты. Але трэ ба пра да ста-
віць ін фар ма цыю лю дзям, каб яны ба чы лі, 
што бе ла рус кае — гэ та смач на і якас на.

ЛІ ШАК ПРА ДУК ТАЎ — 
ТАК СА МА ПРАБ ЛЕ МА

Аказ ва ец ца, лі шак пра дук таў мо жа са-
слу жыць не вель мі доб рую служ бу. Ча ла-
ве ку скла да на са ры ен та вац ца ў тым, што 
ка рыс на, што прос та смач на, а што шкод-
на. Удзель ні кі «круг ла га ста ла» па га дзі-
лі ся з той ідэ яй, што ў нас не да стат ко ва 
на ла джа на ін фар ма ва насць лю дзей: што з 
чым лепш ужы ваць, як зба лан са ваць свой 
ра цы ён так, каб там бы лі бял кі, вуг ля во ды, 
тлу шчы, ві та мі ны і мі не ра лы.

Што да хар ча ван ня дзя цей і мо ла дзі, то 
дэ пу тат пра па на ваў звяр таць больш ува гі 
на чыс ці ню сы ра він ных зон, дзе вы раб ля-
юц ца та кія пра дук ты.

— Нам сён ня не аб ход на ак тыў на па-
шы раць асар ты мент пра дук таў, якія маг лі 
б па ды хо дзіць да дзі ця ча га хар ча ван ня, 
для хар ча ван ня па жы лых лю дзей, — так 

зва ных, функ цы я наль ных пра дук таў, — лі-
чыць дэ пу тат. — Вя лі кай ні шай з'яў ля ец ца 
раз віц цё вы твор час ці эка ла гіч на чыс та га 
хар ча ван ня.

Гэ тая тэ ма ўжо ўзды ма ла ся на шы мі дэ-
пу та та мі. Па мер ка ван ні Мі ка лая Іван чан кі, 
бу дзе пры ня та ра шэн не аб ства рэн ні ад па-
вед на га за ка на даў ча га ак та.

— Сён ня ў све це пра цу юць цэ лыя гру пы 
та ва ра пра вод ных се так, якія рэа лі зу юць на-
сель ніц тву сва іх дзяр жаў та кія та ва ры. Да 
нас яны так са ма трап ля юць, але ж па він ны 
быць улас ныя вы твор час ці. Для гэ та га ў нас 
ёсць усе маг чы мас ці, — лі чыць дэ пу тат.

У свой час у Бе ла ру сі бы ла рас пра ца-
ва на Кан цэп цыя зда ро ва га хар ча ван ня, 
але та ды яна не бы ла за ка на даў ча за-
цвер джа на.

— Мы па він ны па спры яць та му, каб гэ ты 
да ку мент быў пры ня ты, — за явіў Мі ка лай 
Іван чан ка. — У Ра сіі та кая кан цэп цыя дзей-
ні чае, у Ка зах ста не так са ма, у ін шых дзяр-
жа вах так са ма іс ну юць цэ лас ныя нар ма-
тыў ныя да ку мен ты, а ў нас, на жаль, ня ма. 
Так са ма трэ ба па ско рыць пры няц це за ко на 
аб дзі ця чым хар ча ван ні. — Ду маю, праз 

ней кі час мы бу дзем іні цы я ваць і рас пра цоў-
ку за ко на аб хар ча ван ні, та му што ў кра і не 
дзей ні чае шмат за ка на даў чых ак таў на гэ-
тую тэ му, а асноў на га да ку мен та ня ма.

ГЕН НА-МА ДЫ ФІ КА ВА НАЯ 
СУТ НАСЦЬ СОІ

Сён ня ў мэ тах зра біць больш тан най 
вы твор часць мно гіх пра дук таў хар ча ван ня, 
па вя лі чыць тэр мі ны іх за ха ван ня пры мя ня-
юц ца роз ныя на паў няль ні кі — як пра ві ла, 
сін тэ тыч ныя. Праз мер нае ўжы ван не та кіх 
пра дук таў так са ма мо жа пры вес ці да роз-
ных не вель мі доб рых на ступ стваў.

Удзель ні кі «круг ла га ста ла» звяр ну лі 
ўва гу і на праб ле му пра нік нен ня ў на шу 
кра і ну ген на-ма ды фі ка ва ных пра дук таў.

— Гэ тыя тэх на ло гіі, доб ра раз ві тыя ў 
ЗША, па сту по ва пры хо дзяць у Еў ро пу, і, 
на ту раль на, мо гуць па сту паць і да нас, — 
ад зна чыў Мі ка лай Іван чан ка. — Ёсць два 
пунк ты гле джан ня: пер шы — што гэ тыя 
пра дук ты бяс печ ныя, дру гі — што ня ма 
да стат ко вых па цвяр джэн няў іх бяс печ нас-
ці. І нам бы не ха це ла ся, каб пад на ціс кам 
транс на цы я наль ных кар па ра цый, якія ак-
тыў на пра па ган ду юць вы твор часць сва іх 
ген на-ма ды фі ка ва ных пра дук таў, та кая ежа 
з'я ві лася на па лі цах на шых ма га зі наў.

У той жа час пар ла мен та рый звяр нуў 
ува гу на тое, што апа срод ка ва та кія пра-
дук ты ўсё ж ёсць. На прык лад, соя, якая 
пры мя ня ец ца ў вы твор час ці пра дук таў хар-
ча ван ня. У све це сён ня прак тыч на ня ма не 
ген на-ма ды фі ка ва най спа жы вец кай соі.

Надзея ЮШКЕВІЧ.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

У пра гра ме — вы ступ лен ні твор чых ка лек ты-
ваў, эст рад ных вы ка наў цаў з на ва год ні мі і ка-
ляд ны мі пес ня мі. У га дзі ну но чы ка ля абел іс ка 
«Мінск — го рад-ге рой» ад бу дзец ца 15-хві лін нае 
му зыч на-пі ра тэх ніч нае фе ер верк-шоу. У на ва год-
нюю ноч ма са выя гу лян ні прой дуць на 21 ад кры-
тай пля цоў цы го ра да.

Як пад крэс ліў Сяр гей Мядз ве дзеў, уво гу ле ў 
Мін ску ад бу дзец ца 500 свя точ ных ме ра пры ем-
стваў. Ся род іх — доб ра вя до мае шэс це Дзе даў 
Ма ро заў, Сня гу рак і ка зач ных ге ро яў, за пла на-
ва нае на 25 снеж ня, даб ра чын ная ак цыя «На шы 
дзе ці», цы ры мо нія ўру чэн ня прэ міі «За ду хоў-
нае ад ра джэн не», якая ад бу дзец ца 9 сту дзе ня. 
З пят ні цы ў Мін ску пач не пра ца ваць «Ка ляд ны 
кір маш». Ганд лё выя ра ды бу дуць зна хо дзіц ца на 
Каст рыч ніц кай пло шчы і ка ля Па ла ца спор ту. На 
кір ма шы мож на бу дзе не толь кі на быць па да рун кі, 
упры га жэн ні для на ва год няй ёл кі, але і па слу хаць 
му зы кан таў, паў дзель ні чаць у кон кур сах. Пра ца 
кір ма шоў пра доў жыц ца да 15 сту дзе ня. Ужо 17 
снеж ня ў Бе ла рус кім дзяр жаў ным цыр ку стар туе 
на ва год няя пра гра ма з удзе лам ай чын ных ар-
тыс таў. Акра мя та го, усе тэ ат раль ныя ка лек ты-
вы пад рых та ва лі свае свя точ ныя прад стаў лен ні 
і спек так лі. Га лоў ная ёл ка кра і ны за пла на ва на 
на 24 снеж ня.

І на пры кан цы вар та да даць, што ў на ва год-
нюю ноч на зем ны па са жыр скі транс парт бу дзе 
пра ца ваць да 5:30, а мет ро — да 3:00. Сваю пра-
цу мет ра па лі тэн ад но віць у 5:30. Усе ганд лё выя 
кроп кі з 15 снеж ня па 7 сту дзе ня бу дуць ад кры ты 
для па куп ні коў да 22:00.

Та рас ШЧЫ РЫ.

ХВАРОБА — НЕ ПРЫСУД
Са мыя роз ныя пы тан ні, звя за ныя з пра фі лак ты кай і ля чэн нем 

даб ра якас ных і зла я кас ных пух лін, а так са ма з ар га ні за цы яй ан-
ка ла гіч най да па мо гі, мож на бу дзе за даць пад час «пра мой лі ніі» 
га лоў на му ўра чу Мінск ага га рад ско га клі ніч на га ан ка ла гіч на га 
дыс пан се ра Ула дзі мі ру Сця па на ві чу КА РА НІ КУ.

«Пра мая лі нія» ад бу дзец ца ў рэ дак цыі га зе ты «Звяз да» 12 снеж-
ня, у пят ні цу, з 12.00 да 13.00 па ну ма ры  287 18 71. Па пя рэд нія 
пы тан ні мож на па кі нуць, па зва ніў шы на ну мар  287 18 29.

Пра мая лі нія

АБА РО НА — СФЕ РА ВАЖ НАЯ
Пы тан ні, што ты чац ца бу даў ніц тва і раз віц ця Уз бро е ных Сіл 

Бе ла ру сі, мож на бу дзе за даць пад час пра мой тэ ле фон най лі ніі, 
якую з на сель ніц твам пра вя дзе мі ністр аба ро ны ге не рал-ма ёр 
Анд рэй Аляк се е віч РАЎ КОЎ.

«Пра мая лі нія» ад бу дзец ца 12 снеж ня, у пят ні цу, з 10.00 да 
11.00. Ка лі ёсць пы тан ні, па трэб на неш та ўдак лад ніць або атры-
маць па ра ду — тэ ле фа нуй це па ну ма ры (8 017) 297 29 20.

Пра мая лі нія

Урад раз гле дзеў пад рых тоў ку 
да вы ка нан ня па ля вых ра бот у 2015 го дзе

Пра ект ад па вед най па ста но вы прад ста віў на па ся джэн ні Прэ-
зі ды у ма Са ве та Мі ніст раў пер шы на мес нік мі ніст ра сель скай 
гас па дар кі і хар ча ван ня Бе ла ру сі Ле а нід Ма ры ніч, пе рад ае 
ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

У пры ват нас ці, пра ек там па ста но вы пра ду гле джа на, што для 
за бес пя чэн ня вес на вой сяў бы сель ска гас па дар чым ар га ні за цы ям 
не аб ход на сфар мі ра ваць асноў ны фонд на сен ня яра вых збож жа вых і 
зер не ба бо вых куль тур у аб' ёме 222 тыс. т. На вы па дак гі бе лі па се ваў 
сель гас куль тур не аб ход на так са ма сфар мі ра ваць стра ха вы фонд 
на сен ня збож жа вых і зер на ба бо вых куль тур у аб' ёме 44,5 тыс. т. 
Для за бес пя чэн ня фар мі ра ван ня ўра джаю 2015 го да не аб ход на 
пры няць ме ры па на кап лен ні і ўня сен ні мі не раль ных угна ен няў у 
аб' ёме 1 млн 45 тыс. т у дзе ю чым рэ чы ве. На іх за куп ку не аб ход на 
вы дзе ліць ка ля Br13,5 трлн, ад зна чыў Ле а нід Ма ры ніч.

Клю ча вой жа за да чай у 2015 го дзе, па вод ле яго слоў, бу дзе 
ар га ні за цыя свое ча со ва га ра мон ту і тэх ніч нае аб слу гоў ван не сель-
ска гас па дар чай тэх ні кі. «На гэ тыя мэ ты пра па ну ец ца на кі ра ваць 
Br2,8 трлн. Ад нак у су вя зі з аб ме жа ва нас цю аба рот ных срод каў у 
сель гас ар га ні за цый не аб ход на пра ду гле дзець на кі ра ван не част кі 
фі нан са вых срод каў з аб лас ных бюд жэ таў на вы ка нан не гэ тых ра-
бот», — ад зна чыў пер шы на мес нік мі ніст ра.

Як гу ляе ў ха кей ка ман да 
з Ара вій ска га паў вост ра ва?

Пра гэ та мо жа да ве дац ца лю бы на вед валь нік адзі нац ца та га 
Ка ляд на га між на род на га тур ні ру, які тра ды цый на прой дзе 
ў Мін ску 4—7 сту дзе ня 2015 го да. Упер шы ню ў бе ла рус кую 
ста лі цу пры е дзе ама тар ская ха кей ная ка ман да Аб' яд на ных 
Араб скіх Эмі ра таў.

Акра мя дэ бю тан таў, на тур ні ры згу ля юць пры выч ныя для на шых 
гле да чоў еў ра пей скія збор ныя. Так, усіх удзель ні каў па дзя лі лі на 
дзве гру пы: Бе ла русь, Сла ва кія, Швей ца рыя і ААЭ тра пі лі ў гру пу А, 
а ка ман ды Ра сіі, Фін лян дыі, Лат віі і Гер ма ніі — у гру пу B. Па ра дак ро-
зыг ры шу за стаў ся ра ней шым: пас ля ад на кру га во га тур ні ру ка ман ды, 
якія за ня лі ў сва іх гру пах дру гія мес цы, су стрэ нуц ца ў мат чы за трэ-
цяе мес ца, а лі да ры груп сы дуц ца ў фі на ле. Да рэ чы, гуль ні збор ных 
гру пы А бу дуць пра хо дзіць у Па ла цы спор ту, дзе так са ма ад бу дзец ца 
цы ры мо нія ад крыц ця тур ні ру. А гру па B бу дзе вы сту паць на «Чы жоў-
ка-Арэ не», дзе за пла на ва ны «ме даль ныя» мат чы.

На га да ем, што за ўсю гіс то рыю іс на ван ня Ка ляд на га тур ні ру яго пе-
ра мож ца мі ста на ві лі ся толь кі дзве ка ман ды — Бе ла ру сі (2005—2006 гг., 
2008—2010 гг., 2012—2014 гг.) і Ра сіі (2007, 2011). Як бу дзе ў гэ ты 
раз — хут ка па ба чым.

Да ры на ЗА ПОЛЬ СКАЯ.

Свя та для кож на гаСвя та для кож на га

Як вя до ма, ужы ван не ай чын ных 
пра дук таў, тых, што вы раб ле ны 
ў рэ гі ё не, дзе ча ла век на ра дзіў ся, 
больш даб ра твор на ўплы вае на 
зда роўе ча ла ве ка. Лепш на шы 
бу ра кі і ка пус та, чым ней кія 
эк за тыч ныя пра дук ты.

Ты ся ча і адзін ка ляд ны кір маш
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